



一碗腊八粥 一片关爱情



活动现场

童心知民俗 欢乐庆腊八

本报讯(记者 木二东 通讯员 刘子娇)腊八节是中华优秀传统文化中的一个重要节日。为了让孩子们更好地了解这一传统节日,石楼小镇幼儿园举办了一系列丰富多彩的活动,让孩子们在欢乐的氛围中感受腊八节的浓厚文化内涵。

在腊八节当天,该园的教师们通过综合运用多种教学手段,向孩子们介绍了腊八节的起源和习俗,并为孩子们熬制了美味的腊八粥,让他们品尝到了这一传统美食的味道。在老师的指导下,孩子们还亲手腌制了腊八蒜,并在罐子上写上了自己的名字。这不仅让孩子们了解了腌制腊八蒜的方法,也让他们体验到了传统文化的独特魅力。

在绘画活动中,孩子们用画笔描绘出自己心目中的腊八节形象;在手工制作环节,他们制作了与腊八节相关的手工艺品,如剪纸、编织等。这些活动不仅让孩子们在欢乐中感受到了腊八节的浓厚氛围,也让他们对中国的传统文化有了更深入的了解。家长们纷纷表示,通过这些活动,孩子们不仅学到了知识,还增强了文化自信。

“我们将继续利用传统节日对幼儿进行教育,让孩子们在欢乐的氛围中感受传统文化的魅力。也希望通过这些活动,能够激发孩子们对传统文化的兴趣和热爱,为传承和弘扬中华文化做出贡献。”石楼小镇幼儿园的负责人表示。

浓情腊八 温暖冬日



志愿者给孩子们讲解腊八习俗

本报讯(记者 冯凯治)日前,方山县大武镇党委组织开展“浓情腊八·情暖冬日”系列活动,向辖区内的居民送上节日的问候与祝福,进一步弘扬传统文化,丰富居民业余生活。

大武社区、大武二村联合开展“童心知民俗,欢乐庆腊八”故事分享活动。志愿者通过生动有趣的绘本阅读、故事海报等方式引导孩子们了解腊八节的来历和风俗习惯,并且示范制作腊八主题创意画,带领孩子们感受节日的快乐。

同时,志愿者们为空巢老人、残疾人等特殊群体送上腊八粥,传递了节日的喜悦和温暖,让每一个需要关爱的人群感受到温情,让这个冬天不再寒冷。

镇党组织党员志愿者和居民群众在大武二村开展“迎新春、清五废”清洁家园活动。活动现场,大家拿起扫帚、铁锹等工具,清理房前屋后的垃圾、杂草,清扫路面和沟渠内的淤泥、杂物,也增强了群众的主人翁精神和服务意识,共同营造一个文明、整洁、有序的环境迎接春节的到来。



本报讯(记者 李艳)为进一步弘扬中华优秀传统文化,不断丰富居民精神文化生活,提高居民的生活品质,培育时代新风新貌,努力营造喜庆安康、昂扬向上的节日氛围,1月16日,离石区昌宁社区爱心驿站、昌宁社区新时代文明实践站开展“党建引领聚真情,浓情腊八暖人心”熬腊八粥送温暖主题活动。活动邀请了小区居民、志愿者、环卫工人及社区工作人员共同参加。

为了让辖区居民们喝上热乎香甜的腊八粥,昌宁社区工作人员提前购置了熬制腊八粥的食材。活动当天,社区网格员、志愿者们早早起来一起熬粥。经过几个小时的精心熬制,热气腾腾、香甜软糯的爱心腊八粥出锅了。在欢快温馨的气氛中,昌宁社区工作人员与辖区居民齐聚一堂,大家你一言、我一语,一边喝着香甜浓郁的腊八粥,一边聊家常、话未来。

随后,社区网格员、志愿者们将热乎的腊八粥进行分装,入户看望了辖区退伍军人和独居老人,传递来自社区的节日关怀与祝福。一碗碗香甜的腊八粥,传递着社区的缕缕温暖,饱含着社区对居民们的关爱。此次活动,不仅营造



社区工作人员将热腾腾的腊八粥送到独居老人和外卖小哥手中

了浓厚的节日氛围,提升了辖区居民的获得感、幸福感、安全感,让为民服务更暖心更贴心,也拉近了社区与居民的距离,增强了社区的凝聚力,弘扬了中华民族尊老敬老的传统美德。

暖心情浓 相聚腊八



一碗碗腊八粥温暖了老人们的心

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)1月18日,腊八节当天,在石楼县灵泉镇月亮湾社区,一场温馨的活动拉开了帷幕。为弘扬中华优秀传统文化,并让社区居民感受到传统节日的温暖,社区组织了“‘粥’到服务情暖社区,腊八添福事事‘粥’全”的主题活动。

为了确保居民们能喝上热腾腾的腊八粥,社区工作人员提前采购了精挑细选的食材,并在清晨开始忙碌的熬制工作。他们用心熬制的不仅仅是一碗碗腊八粥,更是对传统文化的尊重和对社区居民的关爱。

经过数小时的精心熬制,一锅锅热气腾腾、香甜软糯的腊八粥终于出锅了。社区工作人员迅速将这些热粥分装到碗中,第一时间送到社区中的独居老人、高龄老人和残疾人手中。

“天虽然是冷的,但我们的心却感到格外的温暖,感谢社区带给我们的关心。”居民们接过热粥,脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷表示,一碗热腾腾的腊八粥不仅驱散寒意,更

传递出家的温暖。

除了送粥活动,社区工作人员还与居民们进行了亲切交流,了解他们的生活需求和反馈意见。他们希望通过这样的互动,让更多的人深入了解并传承传统文化,同时增进社区内部的情感联系,营造更加和谐、温馨的居住氛围。

此次腊八节送粥活动不仅营造了浓厚的节日氛围,更进一步提升了居民的获得感、幸福感和安全感。社区通过这样的服务活动,让为民服务更加贴心更暖心,也大大拉近了与居民之间的距离,增强了社区的凝聚力。



暖心 暖意

吕梁故事